

DRUHÝ ŽIVOT DĚTSKÉ KNIHY

V roce 2016 jsme se poprvé společně se svitavským Klubem seniorů zapojili do projektu „Druhý život dětské knihy“ vyhlášeného SenSen (senzační seniori) Nadace Konta Bariéry. Téměř 300 darovaných knih bylo rozděleno a předáno zástupcům MC Krůček, Krizového centra J. J. Pestalozziho, Azylového domu pro matky s dětmi a vybraným sociálně potřebným rodinám. Slavnostního předání, které se uskutečnilo ve čtvrtek 8. prosince 2016, se zúčastnila i koordinátorka projektu SenSen paní Knotková a vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Šárka Řehořová.

Děkujeme všem dárcům, kteří poskytli pro ně již nepotřebné dětské knihy a umožnili tak „druhý život dětských knih“ v rodinách a organizacích, v nichž z různých důvodů mohou knihy scházet.

LISTOVÁNÍ: ARNOŠT LUSTIG - LÁSKA A TĚLO

Další představení z cyklu scénického čtení je věnováno nedožitým 90. narozeninám jednoho z nejvýznamnějších českých spisovatelů. V knize Lásky a tělo se Arnošt Lustig pokusil o konečné zúčtování s tématy, která poznamenávají celou jeho tvorbu – nepochopitelnost nacistické myšlenky na vyhlazení Židů na straně jedné a láska k životu a ke všemu tělesnému na straně druhé. Představení se uskuteční ve **středu 18. ledna v 18.00 hod. v klubu Tyjatr**. Hrají: Lukáš Hejlík, Bára Jánová, Zdeněk Černín. Vstupné 80 Kč (předprodej v knihovně).



Láska a tělo
Arnošt Lustig

účinkují:
Bára Jánová, Lukáš Hejlík,
Zdeněk Černín (alt. Alan Novotný)

Vstupné: 80,- Kč

KNIHOVNA PRO MLADÉ

V městské knihovně jsme v září k dispozici poskytli veřejnosti nově vybavené prostory (bývalá internetová kavárna u knihovny) a uvítali bychom, kdyby si je pro sebe zabydleli mladí lidé, žáci a studenti. Protože je prostor rozdělen na dvě části, je možné, aby v jedné probíhal v odpoledních hodinách program Mentorská asistence (doučování žáků dobrovolníky z řad středoškoláků), ve druhém paralelně chceme nabídnout mladým lidem možnost trávení volného času. Chtěli bychom tak představit knihovnu nejen jako půjčovnu knih, ale jako místo, kde mohou aktivně pobývat ve svém volném čase, vzdělávat se, odpočívat a setkávat se.

Každé pondělí počínaje 23. lednem bude probíhat v prostorách baru od 16.00 hodin anglická konverzace a neformální setkání s polskou a německou dobrovolnicí, které působí v Mateřském centru Krůček v rámci Evropské dobrovolné služby. **Oficiální otevření prostoru se uskuteční 19. ledna v 17.00 hodin**, kdy zahraniční dobrovolnice Klara z Německa a Magda z Polska představí svou rodnou zemi, její zvyky a kulturu. Program bude pokračovat v 19.00 hodin DJ setem M&M. V době konání akce bude otevřen i bar. Veřejnost je srdečně zvána.

NOVÉ KOMIKSY A FANTASY VE FONDU KNIHOVNY

Ke konci roku jsme dokoupili kolem 60ti titulů komiksů a fantasy literatury pro dospělé i děti. Z fantasy literatury se jedná především o Terryho Pratcheta, z komiksů bychom rádi upozornili na Komiksovou Kytici, knihu Duchové mrtvých (komiksově zpracování povídek E.A. Poea) či komiks Oskar Ed: Můj největší sen, který získal cenu Muriel 2016 za nejlepší komiks roku. Malé děti určitě přivítají příběhy Čtyřlístku, větší pak příběhy z kresleného seriálu Simpsonovi. Seznam všech komiksů najdete v katalogu knihovny pod klíčovým slovem „komiksy“.

JAK SE DÍVAT NA PSYCHOSOMATIKU



Psychiatri **MUDr. Radkin Honzák** (*1939) promoval na Fakultě všeobecného lékařství v Praze. Po čtyřech letech v Psychiatrické léčebně v Kosmonosích nastoupil jako psychiatrický konziliář v tehdejší Ústavu pro výzkum výživy lidu v Krči, posléze integrovaného do IKEM, kde stále pracuje v ambulanci a v transplantačním programu. V souvislosti s ním byl devět let členem etické komise CAHBI ve Štrasburku.

Věnoval se pacientům s gastroenterologickými, kardiovaskulárními a nefrologickými problémy, což ho přivedlo k psychosomatičce, tedy bio-psycho-socio-spirituální koncepci člověka.

Po roce 1989 vedl deset let Oddělení lékařské psychologie, psychoterapie a psychosomatiky I. LF UK, další dekádu působil na Psychiatrické katedře IPVZ, odkud přešel na částečný úvazek do Psychiatrické nemocnice v Bohnicích.

Jeho publikační činnost se zaměřuje na psychosomatickou problematiku, jak dokazují i knihy, které napsal pro laickou veřejnost. Z těch posledních to jsou: Babičku potkal jelen (2012), Jak přežít léčení (2013), Jak žít a vyhnout se syndromu vyhoření (2014), Všichni žijeme v blázninci – Současnost očima psychiatra (2015). Na vaši účast se těšíme **ve čtvrtek 26. 1. 2017 v 17:00 hod. v aule Fabriky**.

NOVÁ SLUŽBA - PŮJČOVÁNÍ E-KNIH



V prosinci jsme rozšířili a zatraktivnili služby knihovny o půjčování e-knih. Služba je poskytována ve spolupráci se společností e-Reading.cz. Službu mohou zdarma využít čtenáři knihovny s platnou registrací. E-knihy lze číst na čtečkách eReading.cz, tabletech a telefonech s operačními systémy Android a iOS pomocí aplikace eReading.cz. Délka výpůjčky je 21 dní, po uplynutí této doby se e-kniha automaticky smaže. V nabídce je 2700 titulů. Najednou je možné vypůjčit si maximálně 2 tituly. Dále je možné stáhnout si e-knihy, které zdigitalizovala Městská knihovna v Praze, a to přes záložku E-dokumenty – E-knihy ke stažení. Zde je v

nabídce zhruba 800 e-knih, především českých klasiků.

Podrobnější informace poskytnou pracovníci knihovny a najdete je na našich webových stránkách.

Informativní schůzka pro zájemce o půjčování e-knih proběhne 10. ledna v 17.00 hodin ve studovně knihovny.

KNIŽNÍ TIPY PRO ČTENÁŘE



PRAK / Michal Vrba

Psychologická novela Prak z období německé okupace vypráví příběh novináře, který se zaprodal nacistické moci a svá selhání se rozhodl kompenzovat tím, že spáchá brutální, radikální čin, který jej může přivést až na popravěštní. A není zdaleka jisté, zda mu tento záblesk vzduchu pomůže po válce očistit vlastní jméno. V druhé linii pak sledujeme osudy patnáctileté Aleny, která na počátku šedesátých let objeví v lesní chatě novinářovy zápisky. Jak se naplnil jeho osud?



SHAKESPEARE / Renáta Fučíková

Kniha představí v chronologickém pořadí dvanáct dramát a přiblíží i jejich inspirační zdroje a okolnosti jejich vzniku. Každá ze Shakespeareových divadelních her je doplněna vstupy věnovanými vnějším projevům doby – např. renesanční módě, architektuře, italské literatuře, cestám Angličanů na jih, vztahu starého kontinentu ke koloniím – a historickým souvislostem. Životem a dílem geniálního dramatika provázejí kromě textů bohaté ilustrace Renáty Fučíkové.



PŘÍŠERNÁ TETA / David Walliams

V roztomile ztřeštěném, potrhle humorném a přitom dojemném příběhu napsaném dnes již veleslavným Davidem Walliamsem vystupují opět velmi svérázné postavy, počínaje tlustou tetou Albertou a jejím domácím mazlíčkem sovou a kominickým duchem a bývalým sluhou gibbonem konče. Teta Alberta je posedlá hrou zvanou blechy a prohrála v ní už všechny peníze. Není divu, že má spadeno na bohatství své mladinké neteře Stelly...